

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

300 богатейших жителей Швейцарии-2024 | Les 300 plus riches de Suisse-2024

Auteur: Заррина Салимова, [Берн](#), 02.12.2024.



Фото: Nashagazeta.ch

152 миллиардера, 833,5 миллиарда – юбилейный рейтинг финансового журнала Bilan побил все рекорды.

|

152 milliardaires et 833,5 milliards: le classement anniversaire de Bilan a battu tous les records.

Les 300 plus riches de Suisse-2024

Первый список самых состоятельных жителей страны был опубликован изданием Bilan ровно 25 лет назад: в 1999 году в рейтинг вошли 100 человек, совокупное состояние которых оценивалось в 660 млн франков. За четверть века список значительно расширился – сегодня в нем насчитывается 300 человек, обладающих общим состоянием в размере 833,5 млрд франков, что является новым рекордом. Рекордным стало и число сверхбогатых людей в 2024 году: половина из 300 богатейших людей Швейцарии являются миллиардерами. При этом десять самых богатых владеют 218 млрд франков.

Третий год подряд рейтинг Bilan возглавил проживающий в Женеве совладелец Chanel **Жерар Верхаймер**: несмотря на то, что его состояние за год уменьшилось до 37 млрд франков (-4 млрд), он все равно миллиардов на десять опережает остальных. На втором месте оказались **семьи Хоффманн, Оэри и Дюшмале**, состояние которых оценивается в 28-29 млрд франков. Потомки основателя Roche владеют большинством акций фармаконцерна, и только в 2023 году они получили в общей сложности 750 млн франков дивидендов. Занимающему третье место **Клаусу-Михаэлю Кюне** принадлежат крупные пакеты акций логистической группы Kühne + Nagel, судоходной компании Naag Lloyd и Lufthansa. Его состояние оценивается в 27-28 млрд франков. Активы **семьи Сафра** оцениваются в 22-23 млрд франков: швейцарский частный банк J. Safra Sarasin, входящий в бразильскую Safra Group, увеличил чистую прибыль до 470 млн франков. Замыкает первую пятерку **семья Апонте**, управляющая судоходной империей компания Mediterranean Shipping Company (MSC) и владеющая 20-21 млрд франков.

«Наших» имен в списке стало заметно меньше. Единственным выходцем из постсоветского пространства в первой десятке оказался **Андрей Мельниченко**, основавший компанию по производству минеральных удобрений «Еврохим» и угольный гигант СУЭК. Базирующийся в Цуге «Еврохим» не затронут санкциями, но он значительно сократил свое присутствие в Швейцарии. Швейцарский офис СУЭК закрылся после двадцати лет работы. Сам Мельниченко продолжает бороться с санкциями, которые он считает несправедливыми. На данный момент он больше не приезжает в свой дом в Граубюндене. Редакция журнала Bilan оценила его состояние в 17-18 млрд франков. По словам предпринимателя, оценка не соответствует действительности, поскольку с 2022 года он больше не является бенефициаром трастов, владеющих акциями СУЭК и «Еврохима».



Андрей Мельниченко. Фото: Maxim Marmur, SUEK JSC (c) Wikimedia Commons

Виктор Вексельберг, которого журнал Bilan назвал резидентом Москвы и Цуга, занял 37-ю строчку. Его активы оцениваются в 6-7 млрд франков. Он владеет 48,8% акций Sulzer (+60% за год) и 43% акций ОС Oerlikon (+18%). Его 41-процентная доля в Medmix потеряла более 50%, а 13-процентная доля в Swiss Steel упала на 80%. С 2018 года он находится под санкциями США и не может продавать свои пакеты акций или получать дивиденды.

На 18-м месте – **семья Луи-Дрейфус** (5,5-6,5 млрд франков). Родившаяся в Ленинграде Маргарита Луи-Дрейфус (вдова скончавшегося в 2009 году от лейкемии Робера Луи-Дрейфуса) возглавляет и владеет 55% капитала холдинга, контролирующего сельскохозяйственную торговую компанию Louis Dreyfus Company (LDC). В апрельском рейтинге Forbes Маргарита заняла третье место среди богатейших женщин мира – ее состояние оценивалось тогда в 7,71 млрд евро. С тех пор эта цифра снизилась, так как прибыль компании зависит от цен на сырьевые товары, которые сильно колеблются в зависимости от экономического климата.

Семья Ахметовых (3-4 млрд франков) заняла 24-е место. Принадлежащий Ринату

Ахметову холдинг SCM, в который входит энергетическая компания ДТЭК, был реструктурирован, чтобы сохранить стабильность производства. С начала войны электростанции ДТЭК 175 раз подвергались российским обстрелам. Тем не менее холдинг продолжает экспорттировать свою продукцию в Европу и США. Кроме того, ДТЭК уже выиграла дело в Международном арбитражном суде в Гааге, который присудил ей 267 млн долларов в качестве компенсации за ущерб, понесенный при захвате Россией крымских активов компании. Сын Рината Ахметова, [Дамир](#), живет в Женеве.



Ринат Ахметов. Фото: Михаил Масловский, Wikimedia Commons

Стоит упомянуть и **семью Ниархос** (3-4 млрд франков): за одним из внуков судоходного магната Ставроса Ниархоса замужем Дарья Жукова, бывшая супруга Романа Абрамовича.

Проживающий в кантоне Во бывший российский банкир **Сергей Попов** (3-4 млрд франков) отошел от дел в 2016 году. Миллиардер любит коллекционировать предметы искусства и слушать классическую музыку. На него не распространяются западные санкции, но на него наложены санкции со стороны Украины.

Дочь Нурсултана Назарбаева **Динара Кулибаева** (2,5-3,5 млрд франков) живет в Женеве и поддерживает различные образовательные фонды, включая Montes Altis, который оказывает помощь танцевальной школе Urban Move Academy. Ожидается, что ремонтные работы в ее [замке Бельрив](#) закончатся в 2026 году.



Замок Бельрив в окружении прекрасного парка на берегу Женевского озера © Google Maps

Семья Пумпянских (1,5-2,5 млрд франков) продолжает бороться в швейцарских и европейских судах против санкций, наложенных на нее с начала войны в Украине. Санкции вынудили Дмитрия, основателя большого количества компаний в сфере промышленности, и его сына Александра, гражданина Швейцарии, прекратить экономическую деятельность. Последнему пришлось переехать в Дубай, но время от времени он приезжает в Швейцарию, куда надеется вернуться на постоянное место жительства. Пумпянские выиграли свои дела в Европейском суде: Александр в ноябре 2023 года, а Дмитрий – в июне 2024-го. Однако Европейский совет не выполнил это решение, и Пумпянские по-прежнему находятся в санкционных списках. Отец и сын подали новую апелляцию. Апелляция Дмитрия против санкций, наложенных SECO, все еще находится в рассмотрении в Федеральном административном суде.

Российский миллиардер **Юрий Шефлер** (1,5-2,5 млрд франков), проживающий в Вале, оказался вовлеченным в судебный спор между Анджелиной Джоли и Брэдом Питтом по поводу винного угодья Шато Мираваль стоимостью 500 млн долларов. Актриса хочет продать свои акции компании Tenute, входящей в группу Stolichnaya Шефлера. Питт, в свою очередь, судится с Tenute, утверждая, что покупка незаконна, а Tenute подала встречный иск.

Семья Коган (700-800 млн франков), также проживающая в Вале, владеет в России банком «Уралсиб», входящим в двадцатку крупнейших в стране, контролирует лизинговую компанию «Интерлизинг», а также группу недвижимости «БФА-

Девелопмент». В Вале Евгений и Яков Коган руководят строительным проектом «Village Royal» в Аминоне.

Геннадий Боголюбов (600-700 млн франков) вел долгую судебную тяжбу за возвращение своих акций в украинском банке «ПриватБанк», которые он потерял после национализации в 2016 году, но Киевский суд вынес решение не в его пользу. Миллионер предпочитает избегать поездок в Украину, после того как его партнер **Игорь Коломойский** (500-600 млн франков) подвергся преследованию со стороны украинских властей. Последний потерял значительную часть своих украинских активов, но имеет множество инвестиций за рубежом, в частности в США, где он владеет недвижимостью, металлургическими заводами и даже заводом по производству мобильных телефонов. Оба предпринимателя обосновались в Женеве.

Главный актив **семьи Щербаковых** (600-700 млн франков) – российский автопроизводитель «Автотор», который теперь выпускает автомобили для китайских брендов Kaiyi и Jetour. Сын основателя компании Владимира, Сергей, проживает в Женеве и работает в сфере недвижимости и финансов.

В Женеве живет и **Елена Рыболовлева** (300-400 млн франков), где, по информации журнала Bilan, она наслаждается тихой и спокойной жизнью. Елена поддерживает фестиваль классической музыки в Бельриве и после долгого перерыва возобновила работу над строительством виллы.

Андрей Веревский (300-400 млн франков), резидент кантона Во, является мажоритарным акционером украинской продовольственной группы «Кернел». В этом году должно быть завершено строительство завода по производству подсолнечного масла мощностью переработки 1 млн тонн в год и стоимостью более 200 млн долларов.

Добавим, что аналитики рассматривают рейтинг Bilan как отраслевой анализ основных изменений в экономике. Издание этого года, например, показало, что люкс и часовое производство переживают спад, а вот в других сферах дела идут хорошо. Так, некоторые игроки в торговом секторе продемонстрировали рекордные показатели, а фармацевтика продолжала завоевывать прибыльный рынок препаратов для борьбы с ожирением. Кроме того, Швейцария укрепила свою репутацию гавани для владельцев криптовалютных состояний. Притоку «криптозвезд» способствовало не только развитие местной экосистемы, но и отмена статуса Non-Dom в Великобритании. В частности, в Лугано обосновался криптокороль Джанкарло Девазини, состояние которого оценивается в 7,5 млрд франков и в основном состоит из 47-процентной доли в Tether, третьей по величине криптовалюте в мире. Всего в этом году в круг 300 богатейших людей Швейцарии вошли двенадцать новых человек с общим состоянием в размере 12,3 млрд франков.

[список 300 самых богатых швейцарцев](#)
[миллиардеры в швейцарии](#)



[Зарина Салимова](#)

Zaryna Salimava

Статьи по теме

[300 самых богатых жителей Швейцарии 2019](#)

[300 самых богатых швейцарцев – 2020](#)

[300 самых богатых семей Швейцарии](#)

[2% самых богатых швейцарцев говорят по-русски](#)

[«Наши имена» в списке богатейших жителей Швейцарии](#)

[Двенадцать выходцев из СССР в списке самых богатых людей Швейцарии](#)

[Как обойти санкций?](#)

[Женевская недвижимость сына украинского олигарха](#)

[Швейцарский замок дочери Нурсултана Назарбаева](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/economie/300-bogateyshih-zhiteley-shveycarii-2024>